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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 2ο Πειραματικό ΓΕΛ Λευκάδας συστεγάζεται με το 2ο Γυμνάσιο Λευκάδας. Το κτήριο κατασκευάστηκε το
1985, είναι το μεγαλύτερο κτηριακά Λύκειο της πόλης και του νομού με 193 μαθητές και λειτουργούν 10
τμήματα γενικής παιδείας και οι αντίστοιχες κατευθύνσεις. Το σχολείο συντηρείται και ανακαινίζεται συνεχώς
και είναι σε πολύ καλή κατάσταση. Πέντε (5) αίθουσές του είναι μικρότερου εμβαδού, με αποτέλεσμα ο αριθμός
των μαθητών ανά τμήμα να μην μπορεί να υπερβεί τους 18. Οι υπόλοιπες έξι (6) αίθουσες είναι κανονικές και
δύνανται να φοιτούν έως 28 μαθητές. Λειτουργεί εργαστήριο Φυσικών Επιστημών. Υπάρχουν δύο Εργαστήρια
Πληροφορικής με πλήρη εξοπλισμό για την υποστήριξη του μαθήματος πληροφορικής, των ομίλων και των
εργαστηρίων ρομποτικής. Σε τρεις αίθουσες τοποθετήθηκαν περσίδες σκίασης για βιοκλιματικους λόγους και για
την καλύτερη προβολή οπτικού υλικού. Σε τέσσερις αίθουσες τοποθετήθηκαν τηλεοράσεις με δυνατότητα
σύνδεσης στο διαδίκτυο. Στο γραφείο καθηγητών υπάρχουν 14 Η/Υ διασυνδεδεμένοι στο διαδίκτυο και με
εκτυπωτή/φωτοτυπικό. Σε όλο το κτήριο υπάρχει ενσύρματο δίκτυο, με σύνδεση στο διαδίκτυο μέσω οπτικής ίνας
με υψηλές ταχύτητες. Λειτουργεί αίθουσα εκδηλώσεων χωρητικότητας 230 ατόμων με οπτικοακουστικά
συστήματα και σύνδεση διαδικτύου  κατάλληλη και για διαδικτυακές εκδηλώσεις. Υπάρχει αποθήκη βιβλίων και
εξοπλισμού. Τα γήπεδα μπάσκετ, βόλεϊ και 5x5 χρησιμοποιούνται από κοινού με το 2ο Γυμνάσιο. Στα γραφεία,
στα εργαστήρια Πληροφορικής και Φυσικών Επιστημών και σε τρεις αίθουσες διδασκαλίας υπάρχουν
κλιματιστικά και σε 6 αίθουσες διδασκαλίας ανεμιστήρες οροφής. Έχουν αντικατασταθεί όλοι οι λαμπτήρες
φωτισμού με LED. Στο κτήριο υπάρχουν φωτοβολταϊκά πάνελ διασυνδεδεμένα με το δίκτυο ΔΕΔΔΗΕ και
συνυπολογίζεται το κόστος ενέργειας. Σε κοινή χρήση με το Γυμνάσιο έχει τοποθετηθεί απινιδωτής για έκτακτες
ανάγκες. Στο προαύλιο υπάρχουν παγκάκια για τους μαθητές και λειτουργεί κυλικείο. Για λόγους ασφαλείας και
επειδή ο χώρος χρησιμοποιείται κατά τις ώρες μη λειτουργίας του σχολείου, για την ασφάλεια των
εγκαταστάσεων αλλά και της περιουσίας του σχολείου λειτουργούν  κάμερες ασφαλείας περιμετρικά του
σχολείου και μία στον εσωτερικό χώρο απέναντι από τα γραφεία οι οποίες καταγράφουν, σύμφωνα με την
κείμενη νομοθεσία από τις 14:00 έως τις 7:50. Στα γραφεία καθηγητών στα εργαστήρια, στις αίθουσες προβολών
και σε άλλους χώρους του σχολείου υπάρχουν  πυροσβεστήρες για την πυρασφάλεια,( κόνεως ή διοξειδίου του
άνθρακα) οι οποίοι αναγομώνονται σύμφωνα με τη νομοθεσία. Οι εκπαιδευτικοί της Πληροφορικής αναβάθμισαν
την ιστοσελίδα του σχολείου (https://2lyk-lefkad.lef.sch.gr), στην οποία υπάρχουν όλες οι πληροφορίες σχετικά
με το σχολείο και τη λειτουργία του. Τον Ιούνιο τοποθετήθηκαν οκτώ διαδραστικοί πίνακες σε αντίστοιχο
αριθμό αιθουσών και εξοπλίστηκε η αίθουσα εκδηλώσεων με δύο μεγάλα παραβάν. Τέλος, ως προς το ανθρώπινο
δυναμικό, στο σχολείο μας υπηρετούν με θητεία 22 εκπαιδευτικοί οι οποίοι διαθέτουν αυξημένα τυπικά
προσόντα σχεδόν στο σύνολό τους.



 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι καινοτόμες μέθοδοι διδασκαλίας,η ενίσχυση της διερευνητικής μάθησης, η συμμετοχή των μαθητών σε
προγράμματα και διαγωνισμούς, η λειτουργία των ομίλων για τρίτη σχολική χρονιά με μεγαλύτερο ενδιαφέρον
και συμμετοχή και η λειτουργία τμημάτων ενισχυτικής διδασκαλίας. Επίσης,  η συμμετοχή των μαθητών/τριών 
σε περιβαλλοντικά και πολιτιστικά προγράμματα, στο φεστιβάλ αρχαίου ελληνικού δράματος, σε πολλούς
διαγωνισμούς και συνέδρια

Σημεία προς βελτίωση

Πιο αποτελεσματική και ενεργή συνεργασία με γονείς και κηδεμόνες για την απο κοινού αντιμετώπιση των
ζητημάτων που ανακύπτουν στη σχολική ζωή.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συνέχιση των δράσεων στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πατρών .

Η συνεργασία των μελών του συλλόγου διδασκόντων και η υλοποίηση πληθώρας δράσεων και προγραμμάτων.

 

Σημεία προς βελτίωση

Ανάγκη υλοποίησης σεμιναρίων επαγγελματικού προσανατολισμού για τους μαθητές.

Διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου του σχολείου.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συμμετοχή του σχολείου σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Απόκτηση μεγαλύτερης τεχνογνωσίας για την υποβολή και υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 



Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Στο σχολείο μας κατά τη φετινή χρονιά υλοποιήθηκε σημαντικός αριθμός δράσεων
και προγραμμάτων, σύμφωνα με τους στόχους που πρέπει να υπηρετούν τα
Πειραματικά σχολεία. Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει να γίνει στην υλοποίηση του 9oυ
Φόρουμ Διαπολιτισμικού Διαλόγου και Μάθησης «Σχολικές πρακτικές και
ικανότητες του 21ου αιώνα για διεθνοποίηση, συμπερίληψη και διαμεσολάβηση»,
που διοργανώθηκε από το Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην
Προσχολική Ηλικία (Εργαστήριο Κοινωνιολογίας και Εκπαίδευσης) του
Πανεπιστημίου Πατρών, το 2ο Πειραματικό ΓΕΛ Λευκάδας «Άγγελος Σικελιανός»
και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Επίσης, για πρώτη φορά μαθητές και εκπαιδευτικοί
του σχολείου μας συμμετείχαν στο 8ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο με θέμα
«Αθήνα- Ρώμη: Ένα Μακραίωνο Ταξίδι (509 π.Χ. – Σήμερα).Ιστορία, Πολιτισμός,



Κοινωνικοί και Πολιτικοί Θεσμοί, Δημοκρατία», το οποίο διοργανώθηκε από το
Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού στη Ρώμη το διάστημα 26/11 ως 01/12/2023. Θέμα της
εισήγησης που κάναμε ήταν ‘Όμηρος και Βιργίλιος: μια συγκριτική παρουσίαση’’.
Στο συνέδριο συμμετείχαν πολλά σχολεία από όλη την χώρα με αξιόλογες
παρουσιάσεις και δρώμενα μουσικά και θεατρικά. Η παρουσία και η συμμετοχή μας
στο συνέδριο ήταν μια πολύ ενδιαφέρουσα και εποικοδομητική εμπειρία για τους
μαθητές και τους εκπαιδευτικούς μας. Τέλος, να σημειωθεί και η κοινή δράση του
2ου Πειραματικού ΓΕΛ Λευκάδας και του Γυμνασίου με Λ.Τ. Βσιλικής με θέμα:
«Σχεδιάζοντας την πορεία προς τις Πανελλαδικές Εξετάσεις» με ομιλήτρια την
εκπαιδευτικό Φυσικής Αγωγής του 2ου Πειραματικού ΓΕΛ Λευκάδας, Μιχαηλίδου
Ευθυμία Ηλέκτρα που είναι εξειδικευμένη στη Συμβουλευτική στον Επαγγελματικό
Προσανατολισμό.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ανάπτυξη ερευνητικών και δημιουργικών δράσεων.

Συνεχής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών του σχολείου.

Διάχυση καλών εκπαιδευτικών πρακτικών και ανάπτυξη συνεργασιών με άλλα σχολεία.

Διοργάνωση σεμιναρίων και ημερίδων και συνεργασία με άλλους φορείς, τοπικούς και εθνικούς.

Συμμετοχή μαθητών και από άλλα σχολεία στους ομίλους δημιουργικότητας και καινοτομίας.

Συνεργασία με Α.Ε.Ι.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερες δυσκολίες.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Εγώ; Εσύ; Αυτός;… Όλοι εμείς μαζί!!! Συνεργαζόμαστε και Δημιουργούμε.

Στόχος Βελτίωσης



Οι στόχοι της ομάδας δράσης είναι:

Υποστήριξη και ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ μαθητών/τριών 
Διαμόρφωση κλίματος συνεργασίας, αλληλοσεβασμού, εμπιστοσύνης και σεβασμού της διαφορετικότητας.
Πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής βίας και εκφοβισμού.
Αντιμετώπιση ζητημάτων και συμπεριφορών που σχετίζονται με την αναπτυξιακή ηλικία των μαθητών/τριων

Ενέργειες Υλοποίησης

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του άξονα "Σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών" κατά το σχολικό έτος
2023-2024 ομαδοποιούνται με βάση τους αρχικά τεθέντες στόχους:

1ος Στόχος

Για τον 1ο στόχο: Υλοποιήθηκαν 7 προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων, στα οποία συμμετείχαν συνολικά
155 μαθητές/τριες. Συγκεκριμένα υλοποιήθηκαν τα εξής προγράμματα:

Αγωγής Υγείας

«Ο ρόλος της ελιάς στις διατροφικές μας συνήθειες – το χθες και το σήμερα»
Συμμετείχαν οι μαθητές/τριες του Α3 :22
«Ψηφιακές δυνατότητες και σχολική τάξης». Συμμετείχαν οι μαθητές/τριες του
Α2 :22

Πολιτιστικά Προγράμματα

1. «Ιχνηλατώντας το Οθωμανικό Παρελθόν της Λευκάδας». Συμμετείχαν οι
μαθητές/τριες του Β1 :22

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση

2. «Αλλάζουμε». Συμμετείχαν οι μαθητές/τριες του Β2 :21
3. «Παραδοσιακή Διατροφή και Περιβάλλον». Συμμετείχαν οι μαθητές/τριες του

Β3 :22

Αγωγή Σταδιοδρομίας

«Μετά το Λύκειο τι;». Συμμετείχαν οι μαθητές/τριες του Γ3 :12
«Έξυπνες πόλεις και Βιώσιμη Ανάπτυξη». Συμμετείχαν 12 μαθητές/τριες
«Συν Αθηνά και χείρα κίνει: Η έννοια και η σημασία του εθελοντισμού».
Συμμετείχαν οι μαθητές/τριες του Α1 : 22

Εκπαιδευτικές Εκδρομές

Επιπλέον, οργανώθηκαν και υλοποιήθηκαν μία μονοήμερη και 5(πέντε) πολυήμερες εκπαιδευτικές εκδρομές με τη
συμμετοχή 143 μαθητών/τριών, οι οποίες προσέφεραν πλούσιες εμπειρίες μάθησης και πολιτισμού.

Συγκεκριμένα:

1. 26 Νοεμβρίου – 1 Δεκεμβρίου 2023: 5ήμερη εκπαιδευτική εκδρομή στο



πλαίσιο της συμμετοχής μας στο 8ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο με θέμα: «Αθήνα –
Ρώμη: Ένα Μακραίωνο Ταξίδι (509 π.Χ. – Σήμερα). Ιστορία, Πολιτισμός,
Κοινωνικοί και Πολιτικοί Θεσμοί, Δημοκρατία.» Το θέμα της εισήγησης που
παρουσίασαν οι μαθητές/τριες στο συνέδριο ήταν: «Όμηρος και Βιργίλιος: μια
συγκριτική παρουσίαση». Συμμετέχοντες μαθητές/τριες: 42

2. 23-34 Φεβρουαρίου 2024: διήμερη εκπαιδευτική εκδρομή στην Αθήνα στο
πλαίσιο του Ομίλου Θεάτρου. Συμμετέχοντες μαθητές/τριες Α’ Λυκείου: 10

3. 27 Φεβρουαρίου – 4 Μαρτίου 2024: 7ήμερη εκπαιδευτική εκδρομή στο
CERN. Συμμετέχοντες μαθητές/τριες Β’ και Γ’ Λυκείου: 32

4. 3-6 Απριλίου 2024: 4ήμερη εκπαιδευτική εκδρομή μαθητών/τριών Β’ Λυκείου
στο πλαίσιο των εγκεκριμένων πολιτιστικού και περιβαλλοντικών
προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων που υλοποιήθηκαν στο σχολείο στην
Καβάλα – Ξάνθη – Κομοτηνή. Συμμετέχοντες μαθητές/τριες: 47

5. 17-20 Απριλίου 2024: 4ήμερη εκπαιδευτική εκδρομή μαθητών/τριών Α’
Λυκείου στο πλαίσιο του αναλυτικού προγράμματος στο Ναύπλιο – Καλαμάτα –
Σπήλαιο Διρού. Συμμετέχοντες μαθητές/τριες: 57

6. 20 Απριλίου 2024: μονοήμερη εκδρομή στην Πάτρα για συμμετοχή στο 2ο

Πανελλαδικό Μαθητικό Συνέδριο Τοπικής Ιστορίας «Έλα να σου μιλήσω για
τον τόπο σου». Συμμετέχοντες μαθητές/τριες: 8

2ος στόχος

1η Δράση: «Αναπηρία – Διαφορετικότητα – Παραολυμπιακοί Αγώνες»

4-5 Δεκεμβρίου 2023 μαθητές/τριες της Β’ Λυκείου συμμετείχαν σε 2ωρη δράση για την Παγκόσμια ημέρα
Ατόμων με αναπηρία.

Η δράση περιλάμβανε δύο μέρη: το ενημερωτικό και το βιωματικό. Συγκεκριμένα στο ενημερωτικό μέρος:
Παρουσίαση βίντεο για ευαισθητοποίηση, συζήτηση σε ομάδες και παρουσίαση των σκέψεων και των απόψεων
τους Στο βιωματικό μέρος συμμετείχαν σε αθλητικές δεξιότητες και παιχνίδια φυσικής δραστηριότητας και
γνωστικής πρόκλησης που τροποποίησαν ώστε να προσομοιάζουν σε καταστάσεις αναπηρίας (με κλειστά μάτια,
με ένα χέρι)

2η Δράση: «Πολυπολιτισμικός Μπουφές»

22 Δεκεμβρίου 2023: Δημιουργία πολυπολιτισμικού μπουφέ κατά τη διάρκεια της χριστουγεννιάτικης γιορτής
στο σχολείο. Μαθητές και μαθήτριες, δημιούργησαν πιάτα εμπνευσμένα από τις δικές τους οικογενειακές
παραδόσεις. Μετά το τέλος της γιορτής μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί, δοκίμασαν τα πιάτα, γεύτηκαν την
ποικιλία και γνώρισαν νέες κουλτούρες μέσα από την τέχνη της μαγειρικής

3η Δράση: «Blog: Πολυπολιτισμικό Μωσαϊκό»

Ιανουάριος – Απρίλιος 2024: Μαθητές/τριες συνεργάστηκαν και συνέλεξαν πληροφορίες για ήθη και έθιμα από
διάφορες περιοχές της Ελλάδας  καθώς και από διάφορες χώρες. Επίσης δημιούργησαν αφίσες για σημαντικές
ημερομηνίες. Αποτέλεσμα αυτής της συνεργασίας ήταν η δημιουργία ενός Blog στη εκπαιδευτική πλατφόρμα e-
me. Συμμετείχαν μαθητές από διάφορες περιοχές της Ελλάδας και του κόσμου.

3ος στόχος:



Δράση 1η

7 Ιανουαρίου 2024: Στο πλαίσιο του εορτασμού της “Διεθνούς Ημέρας Μνήμης για τα θύματα του
Ολοκαυτώματος” προβλήθηκαν οι ταινίες « Ουζερί ο Τσιτσάνης» Γ1 – Γ2 και «Αμάν» του Γαβρά Γ3 – Γ4 με
αφορμή των οποίων έγινε συζήτηση που εστίασε στις επιπτώσεις της βίας και του εκφοβισμού.

 

Δράση 2η

Ομιλίες από το Κέντρο Πρόληψης Λευκάδας “ΔΙΑΥΛΟΣ”,

Διοργάνωση ομιλίας για μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς με θέμα:” ΓΟΝΕΙΣ
ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΑ: ΣΠΑΖΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΚΥΚΛΟ ΤΟΥ ΑΓΧΟΥΣ”, από το 2ο Πειραματικό
ΓΕΛ Λευκάδας και  το Κέντρο Πρόληψης Λευκάδας “ΔΙΑΥΛΟΣ”

 

Εκπαιδευτικές – Βιωματικές Δράσεις

20 Οκτωβρίου 2023: Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυχικής Υγείας
συνεργασία με το Κέντρο Πρόληψης «Δίαυλος» για βιωματικές δραστηριότητες
ευαισθητοποίησης για την ψυχική υγεία και την πρόληψη του εκφοβισμού..
Συμμετείχαν 120 μαθητές/τριες της Α’ και Β’ Λυκείου
17 Απριλίου 2024: Συνεργασία με ψυχολόγο του Χαμόγελου του Παιδιού.
Δίωρο εκπαιδευτικό πρόγραμμα προσαρμοσμένο στη συναισθηματική ωρίμανση
των παιδιών για την ανάπτυξη βασικών κοινωνικών δεξιοτήτων απέναντι σε
κινδύνους.
Διεξαγωγή Βιωματικών Εργαστηρίων καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς 
2023-2024, για τους μαθητές της Β’ και Γ’ Λυκείου, με θέμα τη διαχείριση του
άγχους και του θυμού, σε συνεργασία με το Κέντρο Πρόληψης “Δίαυλος”.

 

4ος στόχος:

Δεκέμβριος 2023 - Απρίλιος 2024: Ομαδική συμβουλευτική για θέματα
Επαγγελματικού Προσανατολισμού και διενέργεια των τεστ του ΕΟΠΠΕΠ
στους μαθητές των τριών τμημάτων της Α' Λυκείου
Απρίλιος 2024: Οι μαθητές/τριες δημιούργησαν μικτές ομάδες ανέλαβαν
ρόλους διαιτητή και γραμματείας και πραγματοποίησαν εσωτερικό πρωτάθλημα
βόλεϊ και αντιπτέρισης (badminton).

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://2lyk-lefkad.lef.sch.gr/new/9o-forum-diapolitismikou-dialogou/



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Διαπολιτισμική εκπαίδευση, συμπερίληψη και διαμεσολάβηση. Διαχείριση
συγκρούσεων στο σχολικό περιβάλλον.

Θέμα 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση σε ψηφιακά εργαλεία και τεχνητή νοημοσύνη στην εκπαίδευση.

Θέμα 3

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση για προγράμματα erasmus και etwinning.


